

A3-9303/ 06

നഗരകാര്യ ഡയറക്ടറാഫീസ്,
തിരുവനന്തപുരം, തീയതി 02/04/07.

08-03-07 ൽ സ്റ്റേറ്റ് മുനിസിപ്പൽ ഹൗസ്, വഴുതയ്ക്കാട്, തിരുവനന്തപുരത്ത് വെച്ച് നടന്ന നഗരവികസന വകുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗിന്റെ നടപടിക്കുറിപ്പ്

സംസ്ഥാനത്തെ നഗരസഭകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനുള്ള മാസം തോറുമുള്ള P.R.M മാർച്ച് 8 ന് സ്റ്റേറ്റ് മുനിസിപ്പൽ ഹൗസ്, വഴുതയ്ക്കാട്, തിരുവനന്തപുരത്ത് വെച്ച് നടന്നു. സാമ്പത്തിക വർഷാവസാനത്തിൽ പദ്ധതി വിഹിതം നഗരസഭകൾ വിനിയോഗിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് വിശകലനം ചെയ്യുകയുമായിരുന്നു പ്രധാന അജ . നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ ശ്രീ.എ.ഷാജഹാൻ.ഐ.എ.എസ് യോഗത്തിൽ അദ്ധ്യക്ഷം വഹിച്ചു. നിശ്ചയിച്ച പ്രകാരം യോഗം രാവിലെ 9.55 ന് ആരംഭിച്ചു. യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ ലിസ്റ്റ് അനുബന്ധം 1-ൽ ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ആമുഖം

നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ ശ്രീ.എ.ഷാജഹാൻ.ഐ.എ.എസ് യോഗത്തിലേക്ക് എല്ലാവരേയും സ്വാഗതം ചെയ്തു. ഐ.എ.എസ് ലഭിച്ച കോഴിക്കോട് നഗരസഭാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.പി.വേണുഗോപാലിനെ പ്രസ്തുത സ്ഥാനലബ്ധിയിൽ അനുമോദിച്ചു.

അജ

ITEM No.1

**ശ്രീ.എ.ഷാജഹാൻ.ഐ.എ.എസ്
നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ**

- 2006-07 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ അവസാനത്തെ PRM ആണ് ഇന്ന് നടക്കുന്നത് എന്നും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്ലാൻ ഫണ്ട് പരമാവധി വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമിക്കുന്നതിനും, കഴിയുമെങ്കിൽ 100% ത്തിൻ എത്തിക്കുന്നതിനും ആഹ്വാനം ചെയ്ത സർക്കാർ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, നഗരസഭകളുടെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള

പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനും നഗരകാര്യ ഡയറക്ടറേറ്റിലും റീജിയണൽ ഓഫീസിലും പ്രത്യേക ടീമിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ നഗരസഭകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നേരിടുന്ന പക്ഷം ആയത് ഡയറക്ടറേറ്റിലും സർക്കാരിലും ഉടനെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്താൽ തടസ്സം നീക്കുന്നതിന് എല്ലാ നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് അറിയിച്ചു. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കുന്നതിനു 3 ആഴ്ച മാത്രം ശേഷിക്കുന്നതിനാൽ സെക്രട്ടറിമാരുടെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ഉറപ്പായിരിക്കേ താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കി.

നടപടി - നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർ

- തുടർന്ന് 3 മേഖലകളിലെയും നഗരസഭകൾ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ചെയ്തവഴിച്ചതിന്റെ ശതമാനം വിശദമായി പരിശോധിച്ചു. നഗരസഭകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള Schemes viable അല്ലെങ്കിൽ alternate proposal തയ്യാറാക്കേ താണെന്നും 100% expenditure achieve ചെയ്യുന്നതിനു പരമാവധി ശ്രമിക്കേ താണെന്നും അല്ലാത്തപക്ഷം അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ലഭിക്കേ അലോട്ടുമെന്റിൽ കുറവു വരുന്നതാണെന്നും അറിയിച്ചു.

- വ്യക്തമായ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കാത്തതിലാണ് SCP ഫണ്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ വന്നിട്ടുള്ളത് എന്നതിനാൽ അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഈ ഇനത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന ഫണ്ട് പൂർണ്ണമായും ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ വന്നിട്ടുള്ളത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കേ താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കി.

ITEM No.2

**ശ്രീ.റ്റി.കെ.ജോസ്.ഐ.എ.എസ്
ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി
തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ്**

- പ്ലാൻ ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുന്നതിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്, ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത്, ബ്ലോക്ക് എന്നിവകളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ നഗരസഭകളുടെ സ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണെന്ന് അറിയിച്ചു. മാർച്ച് മാസത്തിൽ മാത്രമേ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതിൽ നഗരസഭകൾ ശ്രദ്ധ

പതിപ്പിക്കുന്നു എന്നതിനാൽ എല്ലാ മാസങ്ങളിലും മാർച്ച് മാസത്തിൽ ഉള്ള അതേ ശ്രദ്ധയോടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചു.

നടപടി - നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർ

- PRM ൽ സെക്രട്ടറിമാരെ പ്രതിനിധീകരിച്ചു പങ്കെടുക്കുന്ന ജീവനക്കാർ എല്ലാ വിഷയങ്ങളും വിശദമായി പഠിച്ചു വരേ താണെന്നും ഇക്കാര്യം സെക്രട്ടറിമാരും ശ്രദ്ധിക്കേ താണെന്നും വ്യക്തമാക്കി.

നടപടി - നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർ

- നഗരസഭകളുടെ പ്ലാൻ ഫർ വിനിയോഗം കഴിഞ്ഞ ക്വാർട്ടറിലെ Productive, Infrastructure, Service എന്നീ സെക്ടറുകളിൽ ഉള്ള പ്രോജക്ടുകളെക്കുറിച്ച് തരം തിരിച്ചു വിശകലനം ചെയ്ത അപാകതകൾ തിരുത്തുന്നതിനും നഗരകാര്യ ഡയറക്ടറേറ്റിലും മേഖലാ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിലും, നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേ താണെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചു.

നടപടി - നഗരകാര്യ മേഖലാ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർമാർ

- നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ പട്ടിക ജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുടെ മുഴുവൻ വിശദാംശങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനും കിടപ്പാടം, വീട്, കുടിവെള്ളം, ടോയ്ലറ്റ്, വൈദ്യുതി, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിങ്ങനെ ആവശ്യങ്ങൾ മുൻഗണനാ ക്രമത്തിൽ അവർക്ക് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വേ പ്രോജക്ടുകൾ തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.. പട്ടിക ജാതിക്കാർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങി നൽകുന്നതിനു വേണ്ടി സ്ഥലം കൈമാറുന്നതിലേക്കായി അവരുടെ സഹകരണം കൂടി ഉറപ്പുവരുത്തേ താണെന്നും വ്യക്തമാക്കി. Urgency Clause-ൽ Land Acquisition നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ജില്ലാ കളക്ടർക്കും, ഡയറക്ടറേറ്റിലും, സർക്കാരിലേയ്ക്കും എഴുതുന്നതിനും നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ആയാൽ 80% തുക Deposit ചെയ്യാമെന്നതിനാൽ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചു.

സർക്കാരിൻ നിന്നും Land Acquisition നടപടികൾക്കു വേണ്ടി സമർപ്പിക്കേ രേഖകൾ വിശദമാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിനും നൽകിയിട്ടുള്ള സർക്കുലറിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള

എല്ലാ രേഖകളും സഹിതം വ്യക്തമായ അപേക്ഷ നൽകുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചു.

• SC വിഭാഗക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിനു വേണ്ടി പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ വ്യക്തമായ ധാരണ ഉറപ്പായിരിക്കേ താണെന്നും ധാരണയില്ലാതെ പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കി അത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് കൂടുതൽ വരുമ്പോൾ എന്നും അദ്ദേഹം എന്നു നിരീക്ഷിച്ചു. SC/ST വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 20 വയസ്സിൽ താഴെ പ്രായമുള്ളവരിൽ പത്താം ക്ലാസ്സ് ജയിക്കാത്തവരെ SSLC പരീക്ഷയ്ക്ക് ഇരുത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയും, പഠനത്തിൽ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ പഠന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനു Technical Skill വികസിപ്പിക്കുന്നതിനു ഉൾപ്പെടെ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും ആവശ്യപ്പെട്ടു. കുട്ടികൾക്കുള്ള പോഷകാഹാരകുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനു Supplementary Nutrition Food നൽകുന്നതിനും, സ്കൂളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമെങ്കിൽ വേണ്ടി ട്യൂഷൻ സൗകര്യം ചെയ്തു കൊടുക്കുന്നതിനും, വായിക്കുന്നതിനു മാസികകൾ, ഗൈഡുകൾ തുടങ്ങിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും, SCP ഫണ്ട് ഒരിക്കലും ലാപ്സ് ആകാത്ത രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ചു ചെയ്യുന്നതിനും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു. തുടർന്ന് നഗരസഭകളിലെ SC വിഭാഗക്കാരുടെ കിടപ്പാടം മറ്റും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അവസ്ഥ തുടങ്ങിയവ വിലയിരുത്തി. SC/ST വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുടെ പൂർണ്ണമായ വിവരങ്ങൾ ഫോട്ടോ സഹിതം ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസം കൊണ്ട് സമാഹരിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചു. ഇപ്പോൾ പല നഗരസഭകളിലും ഇതിനാവശ്യമായ Data-കൾ ലഭ്യമാണ്. ഇല്ലാത്തവർ, SC പ്രമോട്ടർമാരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഇവ തയ്യാറാക്കേ താണ്.

നടപടി - നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർ

• പാലക്കാട് നഗരസഭയിൽ SC/ST വിഭാഗക്കാരുടെ എണ്ണം നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർ അവതരിപ്പിച്ചത് യാതൊരു അടിസ്ഥാനമില്ലാത്തതാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടുകയും. സെക്രട്ടറിമാർ തങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ലഭിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ അതേ പടി അംഗീകരിക്കാതെ സ്വന്തമായി വിലയിരുത്തി പിശകുകൾ തിരുത്തുന്നതിനു തയ്യാറാക്കേ താണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. അതു പോലെ തന്നെ കൗൺസിലിലേയ്ക്ക് അജനോട്ട് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ സെക്രട്ടറിമാർ ശ്രദ്ധിക്കേ താണെന്നും വ്യക്തമാക്കി. നിലവിൽ അജനോട്ട് മനസ്സിലാക്കി വായിച്ചു എഴുതി തയ്യാറാക്കുന്നവർ വളരെ ചുരുക്കമാണ്. ഇത് മാറ്റേ തുടർ.

- SCP/TSP ഫർ വിനിയോഗത്തിനും പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ നടപ്പിലാക്കാൻ പറ്റാത്ത പദ്ധതികൾ ഉൾക്കിട ആയത് കൗൺസിലിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊടുത്ത് വന്ന മുൻ വർഷങ്ങളിൽ സംഭവിച്ച പിഴവുകൾ ആവർത്തിക്കാതെയിരിക്കാൻ നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും ആവശ്യപ്പെട്ടു.

നടപടി - നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർ

- DPC യിൽ സമർപ്പിക്കേ പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച് DPC യിൽ ഹാജരാക്കുന്നതിനു മുൻപായി DPC ചെയർമാൻ, ജില്ലാ കളക്ടർ എന്നിവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിന്റെ ആവശ്യകത കാര്യ ഗൗരവത്തോടെ അവതരിപ്പിച്ച് DPC യുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു..

- സെക്രട്ടറിമാരുടെ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ Annual Confidential Report Schedule Revise ചെയ്യുന്നതിനു വേണ്ടി 20 ഘടകങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു പുതുതായി തയ്യാറാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണെന്നും അയതിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ points പരിശോധിച്ചു വരുകയാണെന്നും അറിയിച്ചു. സെക്രട്ടറിമാർക്കും ഇതിനാവശ്യമായ ഘടകങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാവുന്നതാണെന്നും അറിയിച്ചു.

ITEM No.3

**ശ്രീ.എ.ഷാജഹാൻ.ഐ.എ.എസ്
നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ**

- SCP ഫർ വിനിയോഗം മാർച്ച് 31-ന് മുൻപായി പരമാവധി ആക്കണമെന്നും ISHDP പദ്ധതി പ്രകാരം ഇപ്പോൾ അനുവദിക്കാവുന്ന തുകയുടെ പരിധി 50000/- രൂപയിൽ നിന്നും 90000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചു.

- CR നൽകേ വർ പ്രൊഫോർമയിൽ എല്ലാ വിശദാംശങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും, വസ്തു നിഷ്ഠമായി CR എഴുതുന്നതിനും പ്രൊഫോർമ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും,സ്വന്തമായി എഴുതാനുള്ളവ പരിശോധിച്ചു എഴുതുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചു.

നടപടി - നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർ

- സെക്രട്ടറിമാർ Supervisory role ഭംഗിയായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനു തയ്യാറാകേ താണെന്നും അറിയിച്ചു. വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ഒടുക്കാനുള്ള തുക സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള തരത്തിൽ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളേ താണെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചു.

Decision

- (1) പദ്ധതി വിഹിതം ചെലവ് 100% അതിൽ എത്തിക്കുന്നതിനു പരമാവധി ശ്രമിക്കുക.
- (2) അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം മുന്നിൽ കർവ്വുകതമായതും നടപ്പിൽ വരുത്തുവാൻ കഴിയുന്നതുമായ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കേ താണ്.
- (3) SCP/TSP പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ടി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ജനങ്ങളുടെ സ്ഥിതി വിവരങ്ങൾ SC പ്രോമോട്ടർമാരുടെ സേവനം കൂടി വിനിയോഗിച്ച് ലഭ്യമാക്കുന്ന Data-കളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ലഭ്യമാകുന്ന മുഴുവൻ തുകയും പൂർണ്ണമായും പ്രയോജനപ്പെടുന്ന വിധത്തിൽ ആയിരിക്കണം. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 2007 ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങൾ കൊർവ്വുർത്തീകരിക്കേ താണ്.

യോഗത്തിൽ അവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളും റിപ്പോർട്ടുകളും നൽകുന്നതിന് എടുത്തിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എല്ലാ ജീവനക്കാരുടെയും പൂർണ്ണമായ സഹകരണം ഡയറക്ടർ ആവശ്യപ്പെട്ടു

Conclusion

യോഗം വൈകുന്നേരം 5.15 ന് അവസാനിച്ചു.

ശ്രീ.ടി.കെ.ജോസ്. ഐ.എ.എസ്
 ഗവൺസെക്രട്ടറി
 തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ വകുപ്പ്

ശ്രീ. എ.ഷാജഹാൻ. ഐ.എ.എസ്
 നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ